

# 我省叫停城建“摊大饼”式扩张

据新华社郑州2月23日电(记者 李丽静)记者从省政府获悉,目前我省正在着手对土地利用总体规划进行修编,今后城市城区规模要严格限制在规划的范围之内,“摊大饼”式无序扩张将受到限制。

据记者了解,我省现行的

各级土地利用总体规划已执行十几年,在规模、结构和布局上都难以适应当前经济社会发展的需要。

我省即将出台的土地利用总体规划的重点内容中,首先是严格保护耕地和基本农田;其次是优化各类用地结构

和空间布局。优化各类用地空间布局是本次规划修编的难点和关键。农村用地方面,要在确保耕地和基本农田数量不减少、质量不降低的前提下,科学调整耕地和基本农田布局,把优质耕地划入基本农田,实行永久保护,并引导耕

地和基本农田集中连片分布,便于保护和建设。城镇建设用地方面,要合理调控城镇用地规模和时序,重点保障民生项目、环保工程等用地需求,引导城镇内部用地结构调整。

我省要求各地在出台土地利用总体规划时要坚持严

格保护土地资源、保障科学发展用地、高效集约利用土地这“两保一高”的基本要求;在规划中,要体现出严格保护耕地、保障科学发展用地、提高土地利用效益、优化土地利用结构与布局、保护生态环境的基本原则。

## “广州”号驱逐舰: 参演途中进行反海盗演练

据新华社“广州”号2月23日电(新华社记者 查春明 解放军报记者 董国政)赴巴基斯坦参加“和平-09”海上多国联合军事演习的“广州”号驱逐舰,22日在南海进行了反海盗演练。

22日14时30分,演习指挥所反海盗分队队长李朝晖向全舰通报:“我舰将进入海盗活动频繁海区,反海盗部署人员做好相关准备!”反海盗队员迅速到达指定位置,进入战斗状态。

按照指挥所反海盗演练预案,各战斗小组对来袭目标进行了喊话、预警和高压水枪阻拦等演练。15时28分,指挥所下达解除反海盗部署,演练结束。这次是舰员与海军特战队员第一次合练。

## 今年最亮彗星 飞近地球 今日肉眼可见

据新华社南京2月23日电(记者 蔡玉高 周润健)今年上半年已知最亮的彗星“鹿林”24日将飞到离地球最近的地方,成为一颗肉眼可见的彗星。

“鹿林”彗星是海峡两岸天文合作的硕果,由广州大学学生叶泉志和台湾鹿林天文台观测助理林启生于2007年7月11日发现。

中科院紫金山天文台研究员王思潮说,“鹿林”彗星来自非常遥远的奥尔特云,历经上千万年向太阳的漫长“朝圣”旅途,于今年1月10日到达离太阳最近的地方,目前正“前往”人类所居住的地球。

王思潮介绍,从23日起的一周时间是观测的最佳时机,由于无月光干扰,加上“鹿林”彗星的亮度已达到5星等左右,公众有望用肉眼观测到。

## 上海至衢州线 将增九趟动车

据新华社上海2月23日电(贾远琨 虞晓)记者23日从上海铁路局了解到,2009年3月6日起,上海至杭州、上海至衢州(经停杭州)、杭州至衢州三条线路将共增开9趟动车组列车。

据介绍,此次增开的9趟动车组列车分别为:杭州至衢州D671次、衢州至上海南D674次、上海南至杭州D673D676次、上海南至衢州D689D690次、上海南至杭州D655D656次、上海南至杭州D669次。

新增杭州至上海南的D676次、D656次列车在杭州的发车时间分别为16时和16时51分,填补了以往在该时段没有动车开行的空白,沪杭之间的旅客基本能够随到随走。相关车站将从2月26日起出售新增动车组列车车票。



## “非遗”展上学技艺

2月22日,在中国非物质文化遗产传统技艺大展上,一位女士向石湾陶塑技艺传承人黄志伟学习陶塑制作。在北京全国农业展览馆举行的中国非物质文化遗产传统技艺大展吸引了许多观众来到现场学艺,展会成了人们学习民族传统技艺的第二课堂。

新华社发(陈晓根 摄)

## 持居住证七年可申请“落沪”

上海公布“居住证转户籍”条件

据新华社上海2月23日电(记者 高路)备受关注的“上海居住证转户籍”有关政策内容正式公诸于众。23日,上海市人民政府网站公布了《持有〈上海市居住证〉人员申办本市常住户口试行办法》,就所需条件、轮候规则、申办方式等作出具体安排。

有关政策的适用对象为来上海创业、就业并持有《上海市居住证》的境内人员。上海将按照权利与义务相对等的原则,实行年度总量控制、按照条件受理、依次轮候办理。坚持政策公开、标准统一、程序规范、办

理方便。

根据《办法》规定,上海居住证转户籍的核心条件,主要为5个“申办条件”,持证人员申办上海市常住户口应当同时符合这5个条件:持有《上海市居住证》满7年;持证期间按规定参加上海市城镇社会保险满7年;持证期间依法在上海缴纳所得税;在上海被聘任为中级及以上专业技术职务或者具有技师(国家二级以上职业资格证书)以上职业资格,且专业及工种对应;无违反国家及上海市计划生育政策规定行为、治安管理处罚以上违法犯罪记录

及其他方面的不良行为记录。

这项政策同时规定,部分符合一定条件的人员可优先申办上海常住户口。譬如,在上海作出重大贡献并获得相应奖励者,可不受持证及参保年限的限制;在上海远郊区教育、卫生等岗位工作的人员,如工作满5年,持证及参保年限可缩短至5年等。

上海居住证转户籍政策将实行年度总量调控,符合条件的持证人员按规定排队轮候办理。超出当年调控人数总额的,依次转入下一年度办理。

## 五种药品广告违法被曝光

据新华社北京2月23日电(记者 崔静)国家食品药品监督管理局23日通报了最新一期违法药品医疗器械保健食品广告查处情况,山东三九药业有限公司生产的“天母降压片”等5种药品广告被曝光。

被曝光的其他4种药品包括:陕西东泰制药有限公司生产的药品“银屑胶囊”、贵阳德昌祥药业生产的药品“清心明目上清丸”、吉林本草堂制药有限公司生产的药品“心舒胶囊”和山西省吕梁中药厂生产的药品“固肾生发丸”。

通报指出,这些药品广告违法情节严重、违法发布频次高,广告中都含有不科学地表示产品功效的断言和保证,一些违法药品广告还利用患者或医疗机构名义为产品功效作证明,严重欺骗和误导消费者。

此外,国家食品药品监督管理局还通报了违法情节严重的两种医疗器械广告和两种保健食品广告,即陕西奥通科技有限

公司生产的医疗器械“近视回归镜”(广告中标示名称为学生第E镜)和广东省中山市维健生物技术有限公司生产的医疗器械“WK-2003型健儿贴”,以及保健食品“华纳牌磷脂胶囊”(广告中标示名称为清脂前列通)和“柳映堂牌轻轻塑胶囊”(广告中标示名称为茶酵母)。

据了解,2008年6月至12月,全国各地食品药品监督管理局通报并移送同级工商部门查处违法药品广告24565次、违法医疗器械广告1532次、违法保健食品广告15196次。

被撤销广告批准文号的药品包括:甘肃河西制药有限公司生产的药品“肉蔻四神丸”、兰州太宝制药有限公司生产的药品“资生丸”、吉林国药制药有限公司生产的药品“熊胆丸”、哈药集团三精黑河药业有限公司生产的药品“蛾苓丸”以及南京同仁堂药业有限公司生产的药品“参梅养胃颗粒”等。

## “儿童版人民币”风行山西

水印、金线、盲点是人民币的主要特征,具有以上特征的儿童版“人民币”您见过么?这些和真人民币图案相同的儿童钞票正在一些小学生中流行,只不过这些“钞票”是“中国儿童玩具银行”“发行”的。

2月17日中午12时,山西师范大学实验小学放学后,许多小学生成群结队地跑进一家小商店里,购买一些用红色纸袋装着的商品,许多从商店出来的小学生都在议论说今天手气真差,什么都没有抽到。原来,学生们在玩抽奖游戏,这种抽奖游戏玩一次只需5角钱,从里面可以抽到玩具,如果没有中奖的话,就可以得到若干张印有“中国儿童玩具银行发行”的儿童版人民币。仔细观察这些“儿童钞票”发现,“钞票”从面值5角的硬币到面值100

元的纸币一应俱全,这些“儿童钞票”的图案与真人民币没有区别,只不过尺寸略小些并多了些卡通图案。

“这些‘钞票’可受欢迎了,我们在玩色子、玩扑克的时候把它当做筹码,一会就能赢好几千呢!”亮亮向记者说,像电影《赌神》一样,这样玩感觉特别帅。

我国于2004年2月1日实施了《中华人民共和国中国人民银行法》,其中第十九条规定,未经中国人民银行批准,禁止在宣传品、出版物或者其他商品上使用人民币图样。这种“儿童钞票”制造者和出售者的行为已经违法,学校、家长要教育引导广大青少年别买“儿童玩具钞票”,更不能拿其变相赌博,以免影响孩子健康成长。

(据《东方网》)

## 春晚魔术催生郑州“着魔族”

学魔术、看魔术、解魔术……越来越多的郑州人成为“着魔族”并带火了魔术市场。

2月21日,郑州市第一家少儿魔术培训班开课,由省魔术专业委员会秘书长黄宗恩执教的这个“快乐魔术班”,一周内接了约200个报名电话。

“抽丝巾”、“变筷子”,老师分解展示这两个小魔术的表演技巧后,孩子们纷纷表示自己已经掌握了要领,争相上台“秀”给大家看。“孩子很感兴趣,而且学魔术有助于增强孩子思考以及动手能力。”现场一位家长称。

春节过后20多天,黄宗恩已经接了几百个电话,有想

拜师学艺的,也有邀请他去表演的。“魔术类的书籍这几周销量猛增,和刘谦有关以及着重探讨魔术解密的一些书、DVD很受读者欢迎。”郑州市新华书店购书中心的一位工作人员说。

郑州国际小商品城一家魔术道具专卖店的老板介绍,纸牌类、硬币类等好容易玩的魔术道具卖得很好。

“春晚刘谦的表演让人们感受到了魔术的魅力。”魔术师连鑫认为,“会几招魔术不仅能给生活带来快乐,也能提高个人的魅力指数,因此受到不少年轻人的追捧。”

(据《河南日报》)